

# DEBRECZENI UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

|                         |                         |
|-------------------------|-------------------------|
| Helyben:                | Vidéken:                |
| Félévre . 3 frt — kr.   | Félévre . 5 frt — kr.   |
| Negyedévre 1 frt 50 kr. | Negyedévre 2 frt 50 kr. |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:



Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## Ugronék uj ruhája.

Kipattant végre, amit amugy is sejtett mindenki, akinek egy kis képessége van a politikai kulisszák közé nézni. Kipattant, hogy Ugron Gábor pártja uj ruhát keres. A 48-as függetlenségi Ugron párt már nem felelt meg nekik. A delegáció kérdése újból felvetette a fokozatosság elvét és egyszersmind az inkompatibilitás kérdését. A függetlenségi gráduson felül, vagy alul vannak-é, ez a kérdés. Mert annyi bizonyos, hogy a függetlenségi elnevezés már nem konveniál az Ugron pártnak.

Milyen lesz hát az uj?

Eddig még nehéz volna megállapítani. Hiszen még most a szabónál van. Vagdadják, szabják, varrogatják, de hogy milyen lesz a szabása, arról hallgat a krónika. Beszéltek róla, hogy felveszik a „48-as alkotmánypárt“ elnevezést, de ezt Ugronék hivatalos lapja megczáfolta, mondván, hogy a pártelnevezés dolgában a pártkör előkészítő munkálata nyomán csak maga az országos párt egésze hivatott dönteni.

Az hát a dolog lényegét nem érinti, nem czáfolja. Akármilyen lesz az uj ruha, annyit már bizonyosra vehetni, hogy a „függetlenségi“ szót nem veszik bele.

Tagadhatatlan, hogy a párt átalakulásával a függetlenségi eszméből ismét eszik egy darab. Abból az eszméből, amelyért annyi vér folyt, amelyért annyi vértanu halt s amelyért Kossuth Lajos fél életét harcban, fél életét száműzetésben töltötte el. A függetlenségi eszme velük veszt, oly férfiakat, akik elvben hangoztatták a nemzet függetlenségét, ha szívből nem is óhajtották.

Szóval értjük, hogy készül az uj ruha. Legalább valószínűség van benne. A nemzeti párt beolvadt a kormánypártba és ők óhajtanak — titkosan vagy nyíltan: nem tudjuk még — elfoglalni annak a helyét, mert hiszen a volt nemzeti párt programja nem zárta ki a kormányképességet.

A kormányképesség pedig olyan dolog, — tartják a pártban, — a miért érdemes legalább a czimben tenni egy kis változtatást.

## Az angolok újabb veressége.

— Távirati tudósítás. —

French tábornok egy e hó 6-án Fokvárosban feladott hivatalos távirata a következőket jelenti: A helyzet csaknem változatlanul olyan, mint pénteken volt, de az első Suffolk ezredet nagy baj érte. A legutóbbi hírek szerint úgy látszott, hogy Frenk tábornok rendeletére és tudtával ennek az ezrednek négy százada az éj folyamán előre nyomult egykis domb irányában. Napkeltekor a tábortól ezer lépésnyire megtámadták őket a burok. Parancsnokuk *Walson* alezsedes rohamot vezényelt, de ő maga csakhamar megsebesült. Noha a buroknál, mint hírlik, már kiadták a parancsot a visszavonulásra, az angol csapatok háromnegyed része visszavonult a tábor felé. Egynegyed része azonban nem adta föl hadállását, míg az ellenség tulnyomó hatalmával szemben meg kellett adnia magát. 70 emberünk, köztük hét tiszt fogóságba jutott.

French tábornok azt jelenti továbbá, hogy az a bur csapat, a

## Féltékenység halál után.

Irta: *Jean Rameau.*

A Pyrénék közt. Szeptemberben. Gyönyörű vidék Caunterets körül. Minden oldalról hegyek.

Z... százados és K... ezredes felindulnak a hegyekre. K. egy vén medve, karok nélkül, az egyiket elvitte egy ágyugolyó az 1870-iki háboruban, a másikat levágták egy sebészi műtétben a kéz megsebesülése folytán.

Z. harminczöt éves fúrge katonatiszt, bátor, mint minden tiszt, gavallér, mint minden harminczöt éves ember, odaadó K. iránt, mint mindenki, aki közeledett az ezredeshez.

Részt vesz a felszállásban még K.-nak a neje is, — egy kedves huszonöt éves asszonyka, ama meglepő teremtesek egyike, a kikkel szemben nem tehet az ember egyebet, mint hallgatni, bámulni és szerelmes lenni beléjük. A férje, bár hét éves házask, szereti őt, hihetetlen örült szerelemmel, mely bizonyára a legborzasztóbb gyöngesség, mely-

lyel egy ötven éves ember meg lehet verve különösen ha még csonka is hozzá.

A három turista külön-külön haladt felfelé, itt-ott eltűnve szem elül és bámulva a fenyüket, a sziklákat, a vizzuhatagokat, a fellegeket.

Egyszerre egy keresztbe menő ösvényen kibukkanva, utolérte társait, K. ezredes iszonyu kiáltásban tör ki.

Ott, a szemei előtt, egy mélység szélén Z. százados és K.-né, kik egyedül vélték magukat, — szörnyűség! — csókolóztak!

Az ezredes egyet ugrott.

De legott megállt és újabb fájdalmas ordítást hallatott, mely megrázkódtatni látszott a hegyeket. A neje meglepetten felugorván, elvesztette az egyensúlyt és legurult a mélységbe.

Az ezredes egy ugrással a mélység szélén termett. — Borzasztó volt, K.-né még mindig gurult lefelé, szédületesen, szikláról-sziklára, a hógörgeteg szökkenéseivel. Az ezredes tágra nyílt szemekkel bámult utána. Neje egyre gurult. Egyszerre egy fenyőfa,

mint egy ott álló zord bakó pallosa, elválasztotta fejét a törzstől, mely tovább hengeredett szikláról-sziklára, véresen idomtalanul egyik karját itt, — a másikat amott hagyva.

Az ezredes nem tett egy kiáltást, nem ejtett egy könyvet; csak mikor a holttest megállott, egész lenn, miután utközben darabokra szaggatódott, K., kinek ősz volt a haja, elkezdett futni a sziklák közt és lehajtott fejjel, csonka karjait, mint valamely megcsontított madár, lóbálva, különböző ösvényeken a mélység feneké felé tartott, hogy összeszedje a neje maradványait. Leért. Lehetetlen a holttesthez közel jutni. Semmit sem lehet tenni!

— Uram, — mondta K. ezredes másnap örült tűzben égő szemekkel Z. századosnak — ön beismeri, hogy jogom van megölni önt?

— Határozottan! — felelte a százados.

— Nem mondom, hogy párbajban ölöm meg önt; nincs többé karom s engemet ölne ön meg; de megölöm önt egyszerűen, mi

mely öt 4-én reggel megtámadta, 30 embert vesztett halottakban, nem számítva a sebesülteket, foglyokat és eltűnteket.

London, január 7. A hadügyi hivatal a frerei táborból érkezett következő táviratot közli: White tábornok táviratozza Ladysmithből 6-iki kelettel: A burok délelőtt 11 órakor folytatták támadásukat. 12 óra 45 perczkor segítséget kaptak délről. Most visszavertem őket, de sokan közülök folyton körülöttünk vannak, de különösen dél felé. Valószínű, hogy újra megtámadnak bennünket.

London, január 8. A Daily News jelenti, hogy a londoni vámhatóság a Millralldokkokban egy gőzhajó földézetén két nagy ágyut foglalt le, a melyek faládkba voltak csomagolva és mint vasárú Krisztiánia számára föladvá. Ez a lap jelenti továbbá, hogy nemrég tudomására jutott a hadügyminisztériumnak, hogy a burokat Angliából fegyverekkel és konzervált élelmiszerekkel támogatják, a melyek a londoni kikötőben egy hajó földézetén vannak. A vámhatóságok pénteken állítólag hat Maxim-ágyut fedeztek fel egy gőzhajón és azért a hajót visszatartották.

### Mi hir Ausztriában?

Ausztriában egyre bonyolodnak, egyre gabajodnak a viszonyok. A Körber-kabinet kinevezését — mint azt már jelentettük — e héten várják, de még előbb Wittek fogja elrendelni az ujonczozást.

Körber azután megkísérli a csehek és németek kibékítését, de maga sem reméli, hogy sikerüljön neki. Hiszen Prágában megint úgy összeveszttek a cseh államjogon, hogy a cseh pártok a legerősebb ellentálasra készülnek.

kor én akarom, ahol nekem tetszik, olyan módon, amint jónak látom.

- Elismerem ezt a jogát ezredes ur.
- Hogy akar meghalni?
- Amint önnek tetszik.
- Jól van.

Az ezredes megtöltötte egyik pisztolyát az inas által s térdei közé fogta a fegyvert. A lövés eldőrdült a térdkalács által elsütve, a golyó azonban nem érte a századost.

— Szerencsésebb leszek a karabélyommal, — mondta az ezredes, kinek szemeiben egyre fenyegetőbb láng égett.

A karabély rosszul irányítva, szintén félre küldte a golyót.

— Lássuk a kést! — szólt az ezredes hidegen.

A rosszul tartott kés csak horzsolta a százados oldalát. Erre az ezredest, sápadtan mint az akasztott ember, roppant ideges reszketés fogta el.

— Ah, nem vagyok többé képes még csak megbosszulni sem magamat! — ordította két könnyecpet ejtve.

Január 23-ára ismét összehívják a Reichsrathot, hogy újra kezdjék a kvótajátékot még egyszer legalább proforma megkíséreljék a kiegyezés alkotmányos elintézését és alkalmasint egy nyelvtörvényjavaslatot is be-terjeszt a kormány. De lesz-e kvótatárgyalás is, az már nem bizonyos s ez esetben a Reichsrath fölőszlatása következik.

Azután pedig a jó Isten tudja, hogy mi lesz Ausztriával és hogy leszünk a közös ügyekkel.

### POLITIKAI HIREK.

A honvédelmi miniszter Budapesten. Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter tegnap estn Tallián százados parancsörtsztjével Bécsből Budapestre tért vissza. A miniszter a delegáció tárgyalásaira a legközelebbi napokban újra Bécsbe utazik.

Láng Lajos beszámolója. Láng Lajos a képviselőház volt alelnöke, tegnap tartotta meg beszámolóját Nagybanán. A politikai helyzet vázolásán után azt fejtegette, hogy az új kormány eléggülten mutathat rá arra az eredményre, melyet eddig elért. A nemzeti párt magatartásának dicsérete után arról szólt, hogy a szabadelvű párt egységének megbomlásától semmi ok sincs tartani. A pártban nincsenek olyan elemek, amelyek azt el akarnák hagyni.

### TÁRSAS ÉLET.

#### A szerkesztőség nyúla.

— A mi ajándékunk. —

Ugy esett a história, szerkesztőségünk tagjai a mult délután együtt ültek a műhelyben, t. i. az irodában és azon töprenkedtek, köztük én is, hogy mi módon lehetne ebben a nyulbó világban — egy hamisítatlan nyulhoz jutni.

Megvallom, hogy én a nyulon kívül minden pecsenyének lelkes híve vagyok, de azért én is kontráztam az ingyenczeknek és forró óhajtasomat fejeztem ki, hogy bár kerülne valahonnan egy tapsifüles.

Farkast emlegetünk és már — az emeleten járt.

Egy torzonborz kis emberke, kinek barátságatlan kinézését az a körülmény enyhítette, hogy egy jól megtermett nyulat hozott a kezében.

— Brávó! — kiáltott fel az egyik.

— Brávóbb! — kontráztam én neki és megrohantuk az emberkét.

— Kérem én Farkas vagyok.

Erre a kijelentésére visszahökköltünk.

— Ez ugyan nem sokat tartozik a dologra.

— Hát miért mondta akkor?

— Csak a hatás kedvéért. Im lássák uraim, a farkas önöknek nyulat hoz — ajándékba.

No, hiszen még csak ez kellett. Közénk vetette az Erisz almáját és azzal eltiint.

Kié legyen a nyul?

A szerkesztőségi szobában pillanat alatt átfutott a felkiáltás és titokban mind a ketten aspiráltunk a nyulpecsenyére.

Az egyik lélekölő munkáját látta volna a nyullal megjutalmazva. Oh, én pedig az irodalom terén szerzett babérajaimra hivatkoztam, melyek előtt még a nyulak is tartoznak meghajolni. Különben meg az agyon sörétezett nyul!

Már csaknem hajba kaptunk, mikor korrektorunk, sőt tehetséges szolgánk is jogot kezdett formálni a nyulhoz, mely csöndes megadással várta sorsának eldőlését.

Ugy látszik azonban, hogy megunt a várni, mert egy alkalmas pillanatban, mikor az ajtó kinyílt — már akár hiszik kérem. akár nem! de — de a mi nyulunk nyakába kapta lábait és — elrohant.

Talán még rohan egyre és az a bizonyos vadász meg van győződve, hogy kitűnően tud löni.

Méla tekintetet vetettünk a nyul után és nagylelkűen lemondunk róla.

Egyebekben pedig nem is igen fáj ugy utána a szívünk, mert a milyen könnyen le tudunk mi mondani *egy nyulról*, olyan nehezen tudnak más lapok lemondani — a *kaszáról*.

### VIDÉK.

A szatmári gyilkosság. Szatmári levelezőnk írja: A testvérgyilkosság büntetével vádoltak ellen a vizsgálat egyre tart. — Az

— Megölöm én magam magamat az ön szemei előtt! — ajánkozott a százados inkább holtan, mint elevenen.

De az ezredes gyors mozdulattal, hirtelen a homlokára ütött.

— Nem, kövessen! — parancsolta.

— És a hegynek vették az utjokat.

A gyalog uton haladva, kalauzra bukkantak, ki vezetésükre ajánkozott.

Az ezredes és a százados, kiknek más gondolatok voltak a fejökben, nem feleltek neki. A kalauz, a hallgatást beleegyezésnek véve, vezette őket.

— Nézzék, uraim, — mondta nekik s a mint egy kis hegyfokra értek — a panorámát, mely innen látható.

A százados, aki sejtette az ezredes borzasztó szándékát, egész testében reszketett. Az ezredes elől ment, nagyon sietve és nagyon sápadtan, időről-időre szemlélgetve a fekete sziklákat és egy óriási fenyőt.

A százados hideg verejtékben fürdő homlokkal kénytelen volt pillanatra meg-

állni, hogy kifujja magát. Az ezredes mellette állott meg, mintha félt volna, hogy bosszuját elszalasztja.

Pompás, napfényes, rózsás reggel volt, egyike ama reggeleknek, mikor a legkétségbeesettebb emberek is úgy találják, hogy szép az élet.

— Nézzék, uraim, — folytatta a kalauz — ezt a tífurma fenyőt balra. Tegnap egy boldogtalan turistanó eltévedt a hegyek közt és lezuhant erről az ösvényről. A feje elvált a testétől.

Öt frankot adtak a kalauznak és elbocsátották.

A helyszínére érve, még ott látták a K.-né cipőinek nyomát a porondon. A százados reszketett, mint a nyárfalevél.

— Álljon ide! — mondta neki az ezredes, a mélység szélére mutatva.

A százados hóhéjára nézett, a nélkül, hogy csak egy szót is birt volna szólani.

— Nos? — mondta ez, kinek a szemei pokoli fényvel égtek. — Lelökjem?

ügy jelenleg már odáig jutott, hogy Pap Zoltán beismerte, hogy Pap Elemér meggyilkoltatását Pap Bélával közösen határozták el s hogy Elemért Zoltán kísérte el a Dezső-hidig, megölni azonban nem ő ölte meg. Pap Béla szintén beismerte a felbujtást, ellenben Zsoldos Mihály juhász, ugy a miként eddig tette, most is következetesen tagadja, mintha része volna a gyilkosságban. Teljesen felderítve tehát az ügy máig sincsen, csak hogy ma már odáig fejlődött, hogy rövid idő alatt minden részletbe világosságot fog deríteni Papolczy Gyula vizsgálóbíró fardhatatlan kitartása.

**A szatmári sikkasztás.** Szatmárról írják lapunknak: A kereskedelmi és iparbanknál Steinberger József által elkövetett sikkasztás még nincs földerítve. Az igazgatóság naponként ülésen s szakadatlanul vizsgálják a könyveket, hogy mihamarább tudják a valót. Eddig már mintegy 100 ezer korona elsikkasztása van kiderítve, Korányi János ügyvéd tegnap adta be a törvényszékhez a följelentést Steinberger ellen. Az igazgatósági tagok az összegnek felét magukra vállalták; hogy a másik fele hogyan lesz fedezve, azt később fogják megállapítani. A helybeli négy pénzintézet 50—50 ezer koronát bocsájtott a bank rendelkezésére, hogy a további kezelésben fennakadás ne álljon be. — A sikkasztás hírére a betevők tömegesen rohanták meg a bankot, eddig azonban minden a legszebb rendben lett kiegyenlítve, a bank a vizsgálat befejezése után maga fogja nyilvánosan közhírré tenni a való tényállást.

### Az amerikai férj.

— Saját tudósítónktól. —

Furfangos csalásnak esett áldozatul e napokban — mint nekünk írják — Sztanek Jánosné rudnói lakos, akinek férje ezelőtt 6 évvel ment ki Amerikába. Az eset előzményei különben a következők:

Le akarta lökni s leküldeni vetélytársa testét, hogy szétfoszlódjék a sziklákon, midőn hirtelen egy irtózatossá gondolat tompa kiáltást csalt ki a kebléből.

Egy véres huzafatot vett észre odalenn a nejéből. — És az a gondolat, hogy szeretőjének teste egyesülni fog vele, hogy együtt maradnak, rothadnak és termékenyítik a földet, megrázta mint valamely delejes áram s égnék meredt minden hajaszála rémületében.

Féltékeny volt e halál után!

— Nem, nem! — hörögte s félretolta a századost egy vállökéssel.

És levetette önmagát a mélységbe azzal a végső reménnyel, az örültek vagy porlad a bölcsék reménységével, hogy ott porlad a halálban annak az oldala mellett, a kit annyira szeretett az életben s vele együtt kelt virágokat, gyöngéd szerető virágot, a melyek szeretni fogják egymást.

Az amerikai bányákban együtt dolgozott Sztanek János Dicskó Mártonnal éveken keresztül. Ez a két ember feltűnően hasonlított egymáshoz s mindenki testvéreknek gondolta. Ezt a két embert a hosszú együttlélet bizalmassá tette egymás irányában, úgy hogy Sztanek minden dolgát közölte Vicskóval, de különben is együtt laktak, ennél fogva Vicskó ismerte Sztanek otthon levő családi körülményeit is.

Sztanek otthon lévő feleségének hűségesen küldözte haza a pénzt s már volt az otthon élő asszonynak néhány száz forint megtakarított pénze is. A múlt évben az asszony azzal a kellemes hírrel lepte meg az urát, hogy elhalt pap nagybátyjától 1500 forintot örökölt s kérte férjét, hogy jöjjön haza. A férj közölte ezt Vicskóval és úgy határozott, hogy ez év tavaszán haza jön.

Vicskó azonban gondolt egyet s egy szép napon szónélkül búcsút mondott Amerikának és haza vitorlázott egyenesen Rudnóra, hol magát Sztanek Jánosnak adván ki, Sztanekné házában az asszony mellett elfoglalta a férj helyét. Vicskó oly ügyesen adta a férjet, hogy az asszonynak legkisebb gyanuja sem volt.

Amint a viszontlátás örömein átestek, az ál Sztanek azzal állott elő, hogy az öröklött 1500 forintot s az asszony által megtakarított mintegy 500 forintot vegyék ki a takarékpénztárból és menjenek ki Amerikába. Az asszony ráállott a férj tanácsára s a pénzt felvették, kis házukat és egyéb holmijokat már árulhatták, hogy aztán utra keljenek.

Eközben azonban levél érkezett Amerikából az igazi férjtől. A postamester ez alkalommal is, mint máskor rendszeresen ízent az asszonynak, hogy jöjjön a postára, levél jött számára Amerikából. Az asszony el is ment s ez alkalmat az ál-férj felhasználta s a kéznél levő kétezer forinttal ellillant a háztól. Az asszony a postán érkezett levélből értesült a csalásról.

Rögtön hazament, de már akkor az ál-férjet nem találta sehol. Jelentést tett a csendőrségnek, akiknek sikerült az ál-férjet még idejében az elvitt két ezer forinttal együtt elcsipni. Vicskót átadták a járásbírósnak.

### Kirabolt kereskedő.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablást követtek el eddig ismeretlen tettesek Tökésen — Schlesinger Eliás tökési lakos nagy kereskedő házába, írja levelezőnk, e hó 5-én éjjel ismeretlen tettesek behatoltak s előbb a házában volt két nőcselédet, azután pedig Schlesingert és nejét megköltözték, mindannyikat levitték a pinczébe és az ajtót rájuk zárták, mikor ez megtörtént hozzáálltak a lakás és a pénztár kiürítéséhez.

Először a Wertheim-kaszát — a Schlesingertől elvett kulcsal nyitották fel s 4000 forint készpénzt s mintegy 6000 forint értékű váltót és több kötvényt vettek ki és vitték el. Azonkívül nagy mennyiségű ruha és ágyneműt, mintegy 800 forint értékű ékszert vittek el. Ugylátszik, a rablók előre készültek

a rabláshoz, mert két kocsival jelentek meg Schlesingernél s megrakodva távoztak el onnan.

A községben csak másnap reggel tudták meg az esetet, a mikor Schlesingert és hozzátartozóit a szomszédok kiszabadították. A rablás elkövetésével a szomszéd községbeli Schlesinger adósait gyanúsítják, annál is inkább, mert a rablók a Wertheim-kaszában volt váltókat és kötvényeket mind elvitték, ezeket pedig legnagyobb részt a szomszéd községbeli lakosok állították ki, a kik Schlesingertől részben vásárolt árukért, részben pedig kölcsön vett pénz után maradtak adósai. A csendőrség most ez irányban erőlyesen folytatja a nyomozást.

### SZINHÁZ.

**Kornevillei harangok.** Planquette Róbert örök becsü operettje a kornevillei harangok ma este hosszas pihentetés után ismét színre kerül. — A társulat legjelesebb erői működnek közre s így a zene kedvelőknek rendkívül érdekes előadásban lesz részük. — Az operettét Donáth fogja dirigálni.

**Perényi Margit mint Lili.** Ez a kedves darab a szubrett primadonnának erőmérője. Ebben a darabban sok kedvező alkalmok van, hogy a közönség szeretetét magoknak megszerezhessék, viszont ennek a szerepnek elejtésével művészetük értékén is csorba esik. Épen ezért nagy gonddal készülnek erre a szerepre. Perényi Margit kedvessége a Lili bájos alakját, szeretetreméltóságát csak fokozni fogja. — A kedvelt színésznő nagy ambícióval készül e szerepre, hogy a debreczeni közönséget, mely már oly sok Lilit látott, művészetével megnyerje.

**Küry Klára szerződése.** Küry Klára, a Népszínház primadonnájának szerződése, tudvalevőleg, az idei októberben letelik. A színház és a művésznő közt, — mint értesülünk, — megindultak a tárgyalások, amelyek az új szerződés megkötését célozzák.

**Sulamith** opera vonzerejéből semmit sem veszített, dacára, hogy tegnap este már tizedszer került színre. A színház zsufozásig megtart, egyetlen hely sem maradt üresen. Az előadás ezuttal is jó volt, mint általában Sulamith minden eddigi előadása. Változást csupán a zenekar sokkal összességesebb játékában fedeztünk fel, a melyet biztos kézzel vezetett Donáth karmester.

**Znojemszky állapota.** Znojemszky Gyula, színházi karmester mellhártyagyulladásából szerencsésen felépült s már el is hagyhatta betegágát. Pár napi pihenés után újra átvesszi a karmesteri tisztséget s január során Donáth Lajossal felváltva fogják dirigálni a zenekart.

**Ifjusági ingyen előadás.** A havonként szokásos ifjusági ingyen előadás decemberben a karácsonyi szünetre tekintettel elmaradt. Most azonban, január hó utolsó szerdáján, délután fél háromkor meg fogják tartani. Ezen az ifjusági előadáson Jókai Mór drámája, a szigetvári vári vértanuk kerül színre. Ha csak előre nem látott akadályok nem fordulnak elő, a

jövő hónapban két ilyen ifjusági ingyen előadás lesz. Így aztán az ifjuság kárpótlást nyer a deczemberről elmaradt ifjusági előadásért.

**Műsor:** *Kedden*, jan. 9-én bérlet 84. sz. „C” — *A cornevillei harangok*. Operette 3 felv. Zenéjét szerzette: Planquette R.

*Szerdán*, jan. 10-én bérlet 85. sz. „A” *Lili*. Operette 3 felvonásban.

*Csütörtökön*, jan. 11-én bérlet 86. szám „B” — *Dr. Szoleburdi*. Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban.

*Pénteken*, jan. 12-én bérlet 87. szám „C” — *A becsület*. Színmű 4 felvonásban. Irta: Sudermann Hermann.

*Szombaton*, jan. 13-án bérlet 88. szám „A” — *harmadszor: A menyem*. Vigjáték 3 felvonásban.

*Vasárnap*, jan. 14-én két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal: *A baba*. Operette 4 felv.; este 7 és fél órakor bérletszűnetben: *A pünkösdi királyné*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

*Hétfőn*, jan. 15-én bérlet 89. szám „B” — *A szókimondó asszonyság*. Színmű 4 felvonásban.

*Kedden*, jan. 16-án bérletszűnetben, fényes új díszletekkel és jelmezekkel ujdonsággal először: *A görög rabszolga*. Nagy operette 3 felvonásban. Irta: Jones Sidney.

## Huszárok és bakák harca.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Hungária-ut 59. szám alatt lévő korcsmában nagy verekedés volt az éjjel huszárok és bakák között. Ez egyszer a bakák voltak a győztesek, a kik a huszárokat lefegyverezték. A dologba az előhívott őrző is beleavatkozott s fegyverét volt kénytelen használni az engedetlen huszárok ellen. Az eset a következő: Tegnap este néhány vig huszár tért be a Hungária-ut 59. szám alatti korcsmába. Vigan folyt a mulatság, gyorsan ürültek a poharak s a jó kedv tetőpontra hágott.

Egyszerre nyílik a korcsma ajtaja, s a következő pillanatban csaknem egy egész szakasz baka vonult be „gense marsch”-ban a korcsmába. A bakák a huszárok mellé telepedtek s tovább folyt a legvigabb hangulatban a mulatság. A huszárok egy-egy jóízű viccet eresztettek meg, a mi a bakákat boszantani kezdte. Különösen feltűzelte a gyalogosokat, a mikor a huszárok egyike kijelentette, hogy a baka nem is katona, s az Istennek és császárnak első katonája — a huszár. Ettől a perctől kezdve a legvastagabb és legdurvább vicceket szórták egymás nyakába, a miből aztán komoly szóváltás keletkezett.

Szó szót követett, minek az lett a vége, hogy a bakák fegyvert rántottak és megrohanták a huszárokat. Ezek szintén kihúzták kardjaikat s erősen védekeztek. De a bakák sokkal többen voltak s ők voltak a győztesek. A huszárokat kiszorították a korcsmából s bezárták mögöttük a korcsma ajtaját.

A huszárok ekkor a kapun akartak a korcsmába behatolni s erősen

kezdtek a hatalmas kaput döngetni. Épen ebben a perczen érkezett meg a katonai őrző, a melyet a korcsmáros telefonon értesített a verekedésről. Az őrzőparancsnokmegadásra szólította fel a huszárokat, a kik azonban nem engedelmessé váltak és az őrzőparancsnok kénytelen volt „tüzet” vezényelni és a huszárok közé lövetett. Az egyik lövés Szilágyi István közhuszárt hasba találta, a ki menten összerogyott.

A huszárok erre lecsendesültek s megadták magukat az őrzőparancsnoknak. A súlyosan sebesült Szilágyit beszállították a 16. számú helyőrségi kórházba, öt közhuszárt pedig bekisértek a kaszárnyába. A katonai hatóság szigorú vizsgálatot indított ez ügyben.

## UJDONSÁGOK.

\* **Rendkívüli tanácsülés.** Ma délelőtt tíz órakor Komlóssy Arthur főjegyző elnöklete alatt rendkívüli tanácsülés lesz a városházán. A tanács ezuttal mind elintézi azokat az ügydarabokat, a melyek még a múlt évről fennmaradtak.

\* **Berényi Gábor jubileuma.** A városi mérnöki hivatalnak van egy régi tagja. Berényi Gábor mérnök, a ki immár harmincz esztendő óta teljesíti odaadással és lelkiismeretességgel hivatalát. Deczemberben telt el a harmincz esztendő s most tisztelői és barátai mozgalmat indítottak, hogy szorgalmas munkásságának negyedik évtizede küszöbén ünnepeljék. Tiszteletére bankettet rendeznek, sőt emléktárggyal is meglepik. Kétségtelen, hogy a jubiléris törekvésből, melylyel Berényi Gábort barátai ünnepelni igyekeznek, kiveszi majd a maga részét Debreczen városa. is.

\* **Gyilkossági kísérlet a szülők ellen** czímmel megírtuk pár nap előtt azt a hadházi esetet, amelynek szomorú hőse Asztalos József. E hírünkre vonatkozólag most illetékes helyről azt az információt kaptuk, hogy Asztalos tetteinek nem az volt az indító oka, hogy az édes atyja pénzt nem adott neki. Teljes világosságot az esetre csak a közelebb tartandó esküdtbírói tárgyalás fog deríteni.

\* **A vonat kerekei alatt.** Ezzel a czímmel tegnap megírtuk, hogy Péntes György, vasuti kocsirendező saját vigyázatlanságából a kocsikerekei alá került s a vonat keresztül gázolt mind a két lábán Péntes György néhány órai szenvedés után a közkórházban meghalt. A rendőrség bűnügyi osztálya azonban vizsgálatot indított még vasárnap, hogy a halálos szerencsétlenség észleleteit tisztán megállapítsa. Péntes Györgyöt, a ki három kis gyermeket hagyott árván, ma délután két órakor temetik a közkórházból.

\* **Uj lap.** Ahogy előre jelentettük, vasárnap egy élezzlappal szaporodott meg a debreczeni lapok száma. Az új lap czíme „Dongó”, szerkesztője és kiadója Székely Imre, aki utóbb a Szabolcsi Hirlapot szerkesztette. — Az első szám tartalma élénk, alakjai sikerültek s a lap kiállítása is tetszetős. Az új lap hetenként egyszer, vasárnap jelenik meg és előfizetési ára évenként nyolcz korona.

\* **Az iparos ifjuság bálja.** A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének 100-as vigalmi bizottsága vasárnap tartott ülésén egy nagyszabású bál tartását határozta el, mely a Bika szálloda dísztermében február hó 18-án vasárnap fog megtartatni. A megjelenő hölgyeket az ifjuság kellemes meglepetésben szándékszik részesíteni.

\* **Veszetségben halt meg.** Megírtuk tegnap, hogy a nagyceseréről egy Pálfi Eszter nevű cselédleányt szállítottak be a közkórházba, a ki rövid idő alatt iszonyu kinok között halt meg. A kórházban azonban konstataáltak, hogy a leányt veszett állat marta meg s a szegény leány ebben a borzalmas betegségben szenvedett ki.

\* **Elcsipett börtolvaj.** Ma reggel kezdetét vette a nagyvásár. A vásárral egyidejűleg napirendre tértek a lopások is. — Az első tolvaj, kit elcsiptek, Elek Péter csavargó, ki ma reggel a kirakodás alkalmával egy lóbört lopott és azt néhány órára rá árusítani is próbálta. Az ott posztoló rendőrnek gyanusnak tünt fel a csavargó, ki igazolásra szólította fel. Csakhamar kitünt, hogy Elek Péter lopta a bört. A bűnügyi osztályhoz kísérték fel, a hol fogva is tartották.

\* **Az önkéntes tüzoltók bálja** színi előadással. A debreczeni önkéntes tüzoltó egyesület folyó hó 7-ikén — vasárnap délután — Publig Ernő h. főparancsnok elnöklete alatt megtartott ülésén egyhangulag elhatározta, hogy folyó hó 27-ikén a Margit fürdő nagy termében műkedvelői előadással egybekötött bált rendez. — A parancsnokság nevében Publik Ernő h. főparancsnok, Nagy Lajos ügyvéd segéd önk. tüzoltó őrzőparancsnok és ifju Sallay Mihály városi hivatalnok önk. tüzoltó mászójelöltet bizta meg az előadandó szindarab megválasztásával és a szereposztással. A szindarab a szünet alatt fog előadatni, a szereplők a testület kebelében működő önkéntes tüzoltók, fiatal hivatalnokok és gazdászok lesznek, tehát a tüzoltó testület bálja erkölcsileg is elég fényesen biztosítja a közönséget és azt hisszük, hogy Debreczen város közönsége mentül nagyobb számmal fog megjelenni derék tüzoltóink táncmultságán annál is inkább, mert a tiszta jövedelem a Debreczenben felállítandó „Mentő egyesület” javára fog fordítottatni, aminek hiányát már számtalanszor éreztük városunkban és főképen azért, mert a belépti díj csekély 60 krajczár, azaz egy korona húsz fillér lesz. A gyűlés a rendezőséget következőleg állította össze: Bál-anya és főrendező. Berkó János segédtsízt, pénztárnok: Nagy József, ellenőr: Bálint

Imre szakasparancsnok, tánczrendező: Molnár József mászó, vőfélyek: Szabó Ferencz és Pálóczi Sándor, bevezető: Hamzéli Lajos, főjegyző: Sternberg Gyula, rendezők: Darvas Béla, Nagy Lajos, Horváth József, Lénárt István, Cseh Ferencz, Arany Pál, Szikszay Aladár, Bazsek Lajos, ifj. Sallay Mihály, Dull József, Iklódi János, Hamzély Lajos, Nagy Dezső, Szekeres György, Harth Alfréd, Sebestyén József.

\* **Vakmerő támadás rendőrök ellen.** Vasárnap éjjel három fiatal legény erős jókedvű állapotban haladt végig a Vigkedvű Mihály-utcán és nem respektálva a polgárok nyugalma, nagy zajt, lármát csaptak s a kapukat verték. Szabó János és Végh László rendőrök, a kik rendes éjjeli őrzésüket végezték, a zajra oda siettek, hogy kötelességükhöz híven, a polgárság nyugalma érdekében csendre intsék a háborgókat. Az utcán nagyon sötét volt, nem ismerhették fel a három ifju legényt, de csendre intették őket. A jóakaratu intésre még vakmerőbbek lettek a lármázók és egyikük vasbottal, olyan hatalmas ütést mért Szabó János rendőrré, hogy az szédülten esett a földre. A másik pillanatban már a másik rendőrt ütötték le s azután elfutottak. A lármára összecsendült utczalakók siettek a rendőrök segítségére, a kik súlyos sérüléseikkel napokig lesznek kénytelenek az ágyat őrizni. A rendőrség gyors és erélyes vizsgálata nyomán már kikutatta a vakmező támadókat, a kik a közrend és csend becsületes őrei ellen intéztek orvtámadást. Kihallgatásuk már meg is történt a bűnügyi osztálynál.

\* **A nagyvásár** tegnap reggel kezdetét vette. Most még csak külső vásárok folynak, míg a belső igazi vásár vasárnap kezdődik. A Széchenyi-utcán máris előkerültek a sátrak és bódék, csak még a kikiáltók kiabálása, valamint a komédiások hiányzanak, mely szintén beköszönt néhány nap múlva.

\* **A főmérnök gyászja.** A késő éjjeli órákban értesülünk, arról, hogy Debreczen város főmérnökét súlyos betegség érte. Forrón szeretett édes anyja, özv. Stáhl Gézané, a nemes urnó hosszas szenvedés után az éjjel örök álmra hunyta szemeit. Nem csupán szerető fiát, családja tagjait, de sok szegényt érte az ő halálával nagy veszteség, akiket életében felebaráti szeretettel, jótékonyságával vett körül. Temetése holnap lesz.

\* **Verekedő pinczergyerek.** Két fiók-pinczér — ugynevezett pikoló — ügye foglalkoztatta tegnap a rendőrséget. A két pikoló, névleg Schönberger Ignác és Kremniczky Lajos régóta haragosok. A köztük fennálló differentiakat rendesen mindennap kézzel, bottal vagy enyhéb eszközökkel igyekeztek kiegyenlíteni. A míg ez így tartott, a rendőrségnek sem akadt szerepe ügyükben. Tegnap azonban a rendes vere-

kedéstől eltérőleg poharak kerültek fegyverek gyanánt. A pohár repült, még pedig a Kremniczky fejéhez, a mitől csakhamar vérborította el a gyermeket. A súlyos sérülést szenvedett pikoló a rendőrségnél jelentést tett társa ellen.

\* **Eladó leányok reklámja.** A bretagnei francia hajadonok némely ünnepnapon olyan ruhát viselnek, melyen egy vagy több fehér vagy sárga csik van. E csikok mindegyike bizonyos összeget jelent, amit az apa életjáradék gyanánt ad a leánynak, ha férjhez megy. A fehér csik száz frank aranyat, a sárga csik pedig ezer frank aranyat jelent.

\* **Klasszikus hitvestársi szeretet.** Egy válópörben hozott ítéletben szóról-szóra a következő indokolás foglaltatik:

Alperes férj a kereseti állításokat tagadja és azzal védekezik, hogy felperes nő szándékosan és jogos ok nélkül hagyta el, kéri felperest keresetével elutasítani, mert ő a házasság fontartásához ragaszkodik, s hogy szeretetének ezuttal is jelét adja, fölperes ellenében perköltséget nem számít föl.

\* **A hideg és az étvágy.** A tiszta levegő beszívása, különösen ha a szabadban való mozgással van egybekötve, nagyon növeli az étvágyat. Most arról van szó, hogy a folyós levegőt használják fel az étvágy növelésére. És pedig azért volua arra alkalmas a folyós levegő, mert nagyon hideg és mert a hideg szintén növeli az étvágyat. Az English Mechanic szerint, ha olyan helyiségben tartózkodunk, amelyet folyós levegővel erősen lehűtöttek, ennek a legjótékonyabb és legesudálatosabb hatása van ránk. Egy orosz orvos először kutyákon végzett kísérleteket. Tíz óra hosszat tartott például egy kutyát egy helyiségben, a melynek hőmérsékletét folyós levegővel — 73 fokra hűtött le. Aztán úgy találta, hogy mikor az a kutya a rendes levegőre jutott ki, szörnyű nagy volt az étvágya. Vannak sokan, a kik azt állítják, hogy minden kutyának rettenetes az étvágya, ha tíz óra hosszat koplal bárhol.

\* **A vereskereszt egyesület bálja.** A vereskereszt egyesület debreczeni választmánya tegnap délután népes ülést tartott a városháza nagytanácstermében, amelyen elhatározta, hogy február 9-én fényes bált rendez a Bika szálloda dísztermében. A meghívókat már a napokban bocsátják ki s a rendező bizottság erős reményt fűz hozzá, hogy ez a mulatság egyike lesz a farsang legfényesebb báljainak.

\* **Kórházak réme.** A debreczeni rendőrfőkapitánysághoz figyelemztetés érkezett a belügyminiszteriumtól. — Szó van benne Sztaskó József 49 éves nőtlen cipészről, a ki abból él, hogy egyik kórházból a másikba menvén, különböző betegségek ürügye alatt fölvétette magát, az összes magyarországi kórházakból kitiltassék. A miniszter az összes törvényhatóságoknak megküldte a határozatot, melynek értelmében Sztaskót a kórházakba való felvételtől eltiltja. A miniszter e rendelete közöltette a debreczeni közkórház gondnokával is.

\* **A kerékpár és az értelem munkássága.** Egy francia professor nemrég azzal az ijesztgetéssel akarta megrémíteni a kerékpár számlálhatatlan híveit, hogy a bicikli na-

gyon káros hatással van az értelem fejlődésére. A míg valaki a kerékpáron ül és jelentékenyen karikázik a pályán, értelem kevéssé rugékony, mint máskor és képzeletei is veszítenek élénkségükből. — A sok kerékpározásnak tehát az agyvelő degeneráció volna a következménye. — A professor ur doktrínája nagy vitát indított meg, mely azonban a bicikli rehabilitálásával végződött. A biciklizőknek nem szükséges az agyvelő degenerációjától tartaniok, már csak azért sem, mert ugyancsak sokat kellene kerékpározniok, hogy ez az agyvelőben valami változást idézzen elő. de meg épenséggel nem baj, ha a biciklizés alatt kevéssé élénk az értelem működése, mert ez nagyon jó pihenő a mai kor fiának, akinek ugyanis egyik legnagyobb baja, hogy az agyveleje túlfeszített munkásságot kénytelen kifejtteni.

\* **Találmány az idegesek javára.** Érdekes találmányt tett Najeau francia fizikus, melynek különösen az ideges emberek fogják hasznát venni. Kiindulva abból a tényből, hogy csekély, de tartós villamos áramok nagyon jó hatással vannak az izgatott betegekre, oly kalapbélést készített, melyben egy kis pozitív és egy negatív lemez segítségével elektromos áramot fejleszt. Ez az áram általtjárja a kalap viselőjének fejét, erősíti és feszíti az összes feizmokat, eltünteti az arczról az ideges kimerültség jeleit és lassankint megszünteti a neuralgikus bajokat. Az orvosok Najeau lemezei helyett macska- és nyulszőrüből szőtt szalagokat ajánlanak, melyek szintén fejlesztenek gyöngye elektromos áramot és a melyeknek megvan az az előnyük, hogy míg a lemezek akadályozzák a kipárolgást, addig e szalagokon át eltávozhat az izzadság és a fej mindig szárazon marad.

\* **A Debreczeni Ujságot** most már új alakjában, izléses, Debreczen város könyvnyomdáját dicséret kiállításban adjuk olvasó közönségünk kezébe. Nem riadtunk vissza a nagy áldozattól, a mely a lap ilyen kiállításával jár, mert erős reményünk és bizodalunk van a mi szeretett olvasóközönségünben, hogy méltányolni fogja ezt az áldozatot és ismerősei körében is terjeszteni igyekszik lapunkat. Daczára a nagy áldozatnak, lapunk előfizetési árát nem emeltük fel és marad továbbra is olyan páratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy a szegényebb ember is megrendelhesse. A Debreczeni Ujság előfizetési ára korán reggel házhoz hordva egy negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra ötven krajczár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára két krajczár. Kapható minden tőzsdében és az utczai elárusítóknál.

## TÁVIRATOK.

## Török dolgok.

Athén, január 7. Az idevaló török követ a kormányhoz fordult azzal a kérdéssel, hajlandó volna-e egyikét azoknak a török előkelőségeknek, akik legutóbb Konstantinápolyból Polába mekekültek, kiszolgáltatni.

## A román trónörökös ujszülött leánya.

Gótha, január 8. A román trónörökös felesége, Mária főhercegnő ma Friedenstein kastélyban egy leánygyermeknek adott életet.

## Családi idyl.

Novák János szobafestő az éjjel részegen tért haza Bástya-utca 5-ik szám alatti lakására. A vele közös háztartásban élő Vörös Mária e miatt szemrehányásokat tett neki, mire a feldühödött ember kedvesét arczul ütötte. Az asszony kezében fazék volt, a melyben forró tej párolgott. Az ütés következtében kiejtette kezéből a fazekat, s a forró tej az ágyban fekvő 4 hónapos fiúgyermekre ömlött. A folyadék a kis gyermek szemét és arczát egészen összeégette, úgy hogy a mentőknek kellett az öllői-uti klinikára szállítani. A brutális ember ellen a rendőrség megindította a vizsgálatot.

## A német császár keleti utazása.

Budapest, jan. 8. Vilmos német császár, kit alattvalói tréfásan „Reise Villi“ névvel ruháztak fel, tavasszal e tréfás elnevezésnek mintegy megfelelőleg újból nagy utra készül. Mint ugyanis Berlinből jelentik, a császár ápril hó elején egész családjával együtt Egyiptomba utazik. Az utazás részletes programja még nincs megállapítva.

## Harcz Ladysmith körül.

Budapest, jan. 8. Londoni táviratok szerint ma egész nap heves harc dühöngött Ladysmith körül, amelynek részleteiről még bővebb tudásítások nem érkeztek. Azt hiszik, hogy az angol helyőrség kirohanást kísérelt meg. A harc mindkét részről nagy elkeseredettséggel folyik, mit az is bizonyít, hogy még szuronycsatára is került a dolog, mit pedig a burok mindezideig óvatosan kerültek,

## VEGYES.

**A tréfa vége.** Székesfehérvárott Márián Péter fűszerüzletében Kovács Imre és Bató Sándor segédek unalmukban katonásdit játszottak és seprükkel czélozhattak egymásra. A játékközben Bató az üzlet egyik sarkában egy 9-es Flaubert-puskát vett észre s most seprü helyett azt kapta a vállához. A másik segéd ettől sem ijedt meg, hanem tovább folyt a tréfa. Egyszerre csak Bató elsütötte fegyverét és a golyó hasban találta Kovácsot, a ki azonnal összerogyott. A súlyosan sebesült kereskedősegédet a kereskedelmi kórházba szállították.

**Utazás a jég hátán.** Szombathely közelében folydogál a kis Perint patak. — Nyáron alig csörgedezik, most azonban a hóolvadás következtében hatalmas hullámok hömpölyögnek medrében, nagy jégtáblákat görgetve hátukon. A minap egy ilyen jégtábla megakadt a parton, a hol két kis fiúcska, Flesch Vincze és Döme Károly egy kis pincselvel játszadozott. A két apróság, egyik sem volt még 8 éves, megpillantva a fennakadt jégtáblát, rámásztak, botokkal eltasztították a parttól és zugó árral utazni indultak a jég hátán. Nagyon tetszett nekik a multság és vidáman ugráltak hajójukon. A jégtáblát azonban már nagyon megviselte az enyhe idő és egyszerre, a mikor már az ár a meder közepébe sodorta, az egyik része letört. A két gyermek ekkor megijedt és menekülni próbálkozott. — Az ár azonban sebesen sodorta tovább őket, a jégtábla pedig rémesen recsegett. — A megrémült apróságok kétségbeesetten kiáltottak segítségért. A városi téglakemence irányában két ember megpróbálta a segélynyújtást és nagy póznákkal igyekeztek az uszó jégtáblát a part felé terelni, de minden igyekeztük sikertelen maradt. Több, mint fél órán át tartotta rettenetes utazás s a két gyermek élete a szó szoros értelmében hajszálon függött. — Végre a jégtábla a patak egyik kanyarulatánál egészen váratlanul partot ért s miután egy erős tasztással surolta a földet, darabokra tört össze. A két kalandos utazó beleesett a vízbe, a honnan az összesodródult emberek szerencsésen kimentették őket, a kis kutya pedig szintén kieviczkelt a partra. A gyermekeket hazaszállították, a hol most a kiállott ijedség és a hideg fürdő miatt betegen fekszik.

## CSARNOK.

## A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Homorné boldogan sietett a másik szobába.

— No csak jöjjetek! Itt az irás! Ez mindent megmagyaráz. Szavaimnak erőt, sulyt, értéket kölcsönöz.

Elővette íróasztala fiókjából az iratot és boldogan olvasta, figyelmesen, sorról-sorra végig.

X.

Mi történt Homorral?

Mi történhetett vele, mikor felesége, akiben egy életre hűséges hitestársát látta, elkövette azt a bűnt, hogy letaszította a mélységbe.

Egy pillanat műve volt. Homor gurult lefelé s néhány ölnyre egy kis kiálló szikladarabra esett. A másik pillanatban már széjjelnyilt lába s úgy ült a szikladarabon, mintha lóhátán lenne. Nem vesztette el lélekjelenlétét, de meg ideje sem volt arra, hogy örvendezzék, a szikladarab az esés sulyától megingott alatta, magával szakított a hegyoldalból egy darab földréteget és csuszott lefele, mindég lejjebb-lejjebb Homorral együtt.

Homor érezte, tudta, hogy az omló s folyton sülyedő földréteget nem tarthatja vissza, de másrésztől nehéz helyzetében is örült, már amennyire örülhetett, hogy alatta csendesesen és folyton sülyed a szikladarab és földréteg. Ha a végtelen kegyelmű ég is úgy akarja, sértetlenül jut le a szakadék aljára.

Egy egész napot vett igénybe, míg feljutott a tetőre s most néhány perc alatt az omlóföldréteggel lejutott a mélybe. Lejutott sértetlenül, csak nagy ijedelmé maradt meg, amelyet később aggodás váltott fel.

Maga körül nem látott semmit, sötét volt. Nem tudta, hogy hová került, hol van. Nem mert megmozdulni. Tartott attól, hogy még nem jutott le egészen s ha megmozdul, talán szétválk alatta a földréteg s ő a mentő talaj nélkül zuhan tovább. Fejét csendesesen felemelte, szemével feltekintett a magasba s fenn a szédítő magasban a holdvilág halványan elmosódó fényét látta meg. Később, mikor gyakrabban megismételte a feltekintést, kivehette a halvány világosságban feltűnő félholdat is.

Most már tájékozhatta magát. Ha a hold fényét ennyire ki tudja venni, akkor reggel nagyobb világosság szűrődik majd le a szakadékba, mikor a nap arany sugarai utat törhetnek e szakadékba.

Mit tesz ő addig? Lehet-e reménye arra, hogy a tájékozás után a szabadulást megkísérelhesse? Ezzel a gondolattal még nem foglalkozott. Érezte, hogy e pillanatban más kötelesség vár rá. A szíve parancsolta, hogy hálaima szálljon el ajkairól, hogy áldást rebegjen az ég urához, a miért ennyire megsegítette.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma, kedden „C“ bérletben

## A kornevilli harangok.

Operett 3 felv. Zenéjét szerző Plankett.

S Z E M É L Y E K :

|                |     |            |
|----------------|-----|------------|
| Henri, marquis | — — | Fereczy.   |
| Gáspár apó     | — — | Sziklay.   |
| Biró           | — — | Szathmáry. |
| Greinicheux    | — — | Karacs.    |
| Jegyző         | — — | Rubos.     |
| Irnök          | — — | Püspöky.   |
| Irnök          | — — | Gubics.    |
| Germain        | — — | Bödi L.    |
| Serpolette     | — — | Perényi M. |

Holnap, szerdán „A“ bérletben:

## L I I I.

Operett, 3 felvonásban.

## MULATTATÓ.

Magyarázat.

— Mi az? Halat hozol a vadászatról?  
— Na igen.... Ugy esett az eső,...  
hogy csak horgászni lehetett.

Dólyf.

Tanár: Bocsanat, ön azt írja: „jőjjön a házamba; a házat z-vel írják, nem sz-szel.  
Háziur: No már engedjen meg az ur,  
de én úgy írom a házamat, amint az nekem tetszik.

## Nyilt-ter.

## Közjegyzői értesítés.

Tisztelettel jelentem, hogy néhai Nánássy László volt debreczeni királyi közjegyző elhunytával megüresedett egyik debreczeni királyi közjegyzői állásra én alól irott volt zilahi királyi közjegyző lettem áthelyezve és ezen állásomat elfoglalván, irodámat a Kossuth utca 9. (kilenczedik) számú Kardosházban megnyitottam.

Midőn a nagyérdemű közönségnek a közjegyzői teendők körébe tartozó jogi, pénzügyi, üzleti, telekkönyvi és hagyatéki megbízások teljesítésére szolgáltatomat tisztelettel felajánlom, a megbízások szakszerű, pontos és gyors elintézését ígérem.

Debreczen, 1900. évi Január 1.

**Balogh Géza**  
kir. közjegyző.

## MIHALOVITS-féle HARMAT-CRÉME arczsépitő kenőcs.

- A Harmat-Créme a legjobb arczsépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrét.
- A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatása.
- A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsiros s a pudert kitűnően állja.
- A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.
- A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatú arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógy-szerésznél DEBRECZENBEN.

A ki esinos és divatos ruhát szeret viselni, az forduljon bizalommal

### KARANCSY ZSIGMOND

férfi szabóhoz,

üzlete a Nagytemplom mellett, hatvan utczával szemben van, hol

### mindenféle kül- és belföldi szövetek

vannak raktáron.

Készít esinos szabásu magyar, német, diszmagyar, papi és katonai egyenruhákat.

Rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

# A „Debreczeni Ujság“

pártoktól és kormánytól független politikai napilap  
megjelenik minennap korán reggel,

közöl az országos eseményekről bő távirati és

express tudósításokat

mindennap tárczát, regényt, gazdag hirrovatot.

A „Debreczeni Ujság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja

**DEBRECZENNEK.**

|                            |                   |             |                        |
|----------------------------|-------------------|-------------|------------------------|
| Előfizetési ára egész évre | 6 frt —           | Negyed évre | . . . . . 1 frt 50 kr. |
| Fél évre                   | . . . . . 3 frt — | Egy hónapra | . . . . . 50 kr.       |

Megrendelhető a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában. Főtér Biedermann-palota.



Az általam leg gondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

## SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszeráramban.

Ára egy kisüvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.  
Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

## TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára **Debreczenben** (Tisza palota).

### Mészáros üzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség, mélyen tisztelt vevőim becses tudomására juttatni, hogy a **Gróf Degenfeld téren** régebben fennálló

### mészáros üzletemet

egészségi állapotom helyreállása után most újból átvettem és saját kezelésem, felügyeletem alatt tovább folytatom.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget és b. régi vevőimet, hogy további szíves pártfogásukkal engem újból megtisztelni sziveskedjenek.

A magam részéről ígérem, hogy minden szorgalmammal és igyekezettel rajta leszek, hogy vevőimet

kitűnő, friss és kifogástalanul kezelt húsfélékkel lássam el.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel:

**Szép Gyula.**

Hölgyek termetét csak a kitűnő fűző teszi gyönyörködtetővé.



Ilyen fűzőket készít mérték után, a termetet szabályozó biztos sikerrel

## Goldstein Karolina

orvosilag elismert

mű mellfűző gyár

Debreczen, főtér Biedermann-palota.

Ajánlja saját találmányu **Matinée fűzőit**, amelyek rossz fűzők által okozott testi betegségeknek elejét veszik.

Vidéki megrendelés 6 óra alatt készül.

Képes árjegyzék ingyen.

60 krtól feljebb

**nagy készlet,**  
kiváló választék.

NAGY LAJOS  
HENTES ÉS CSEMEGEÁRU ÜZLETE  
DEBRECZEN  
Gróf Degenfeld-tér 4. szám.

CZINN MÓZES

K A B A.

Ruggyantabélyegző Gyár.

**Krausz József.**

## Ruggyantabélyegző-gyár és véső műintézet

Debreczenben,

Kossuth-utca 7. szám, a m. kir. pénzügyigazgatósággal szemben.

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a Kossuth-utczán, eddigi előnyomda üzletemet

### ruggyantabélyegző gyárral

és

### véső műintézettel

egészítettem ki.

**Kitűnő munkáról, izléses kivitelről, szolid árakról kezeskedem.**

Megrendelések hat óra alatt teljesíttetnek.

Szíves megrendelést kér

Tisztelettel

**Krausz József.**



Felszerelve

2 korona

